

УВАЖАЕМЫЕ  
СЛАНЦЕВЧАНЕ!

В целях улучшения благоустройства города, поддержания чистоты и порядка в период с 1 октября по 1 ноября проводятся мероприятия по благоустройству города.

Просим вас принять участие по наведению порядка на территории, прилегающей к вашим домам.

Руководителей всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей просим принять участие в организации и проведении работ по благоустройству.

Администрация района.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
9 октября  
2001 года

№ 149  
(13732)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 8 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», которое вел первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация директора производства «Тепловые сети» МУП «ЖКХ» В. Н. Бычкова о работе, которая проведена по подготовке к отопительному сезону и о его начале. В. Н. Бычков отметил, что сделано немало: заменены самые изношенные участки теплотрассы, капитально отремонтированы 7 котлов, смонтирован один резервный котел, установлено около 50 новых задвижек. Подготовлены к работе котлы в котельных, расположенных в Гостицах и поселке «РТС», хотя они были приняты нынешним летом в аварийном состоянии. Но хотя объем работ выполнен большой, это не дает гарантии, что отопитель-

ный сезон пройдет без сбоев — сети слишком изношены. И это уже выявили первые дни, когда в город частично была подана горячая вода. «За 8 дней октября произошло уже 9 прорывов на сетях, — подчеркнул В. Н. Бычков. — Создана аварийная бригада, которая работает и в выходные дни».

Основной вопрос: когда же во все дома будет подано горячее водоснабжение и тепло, был задан В. Н. Бычкову на аппаратном совещании. «Наше производство готово подать в город горячую воду и тепло, — сказал Владимир Николаевич. — Но дело в том, что пока запитка системы идет только от котельной № 16, АО «Завод «Сланцы» к запитке системы еще не приступало. Причина — нерешенные финансовые вопросы, за прошедшие отопительные сезоны существует большая задолженность города заводу».

Заместитель главы МО «Сла-

нцевский район» А. А. Хоперский отметил, что этот вопрос решается на уровне правительства области. Разрабатывается график погашения задолженности. Он выразил уверенность, что в течение ближайших дней договоренность с руководством завода будет достигнута, и в среду — четверг горячая вода должна быть во всех микрорайонах города. Решится вопрос с горячим водоснабжением, и тепло будет подано — подчеркнул А. А. Хоперский.

Директор МП «Городские электрические сети» А. В. Сырников проинформировал, что от «Ленэнерго» поступило предупреждение об отключении с 10 октября электроэнергии в одном из районов города на несколько часов — за неоплату.

Главный врач ЦРБ М. М. Латышев обратился с просьбой к руководству ОВД усилить наряды в Лучках: в филиале больницы уже несколько раз срезают телефонный кабель.

Почетными грамотами главы МО «Сланцевский район» в канун Дня учителя награждены З. педагога, Тренер-преподаватель ДЮСШ Сергей Олегович Кириллов удостоен награды за подготовку спортсменов мирового уровня и пропаганду физической культуры и спорта, работник образования Вадим Артемьевич Косогоров — за большую работу по совершенствованию материально-технической базы образовательного учреждения. Заместитель директора по учебной работе школы № 6 Ирина Дмитриевна Оданец награждена за многолетний добросовестный труд, творческое отношение к делу и в связи с юбилеем.

Почетными грамотами главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд и в связи с 83-й годовщиной службы уголовного розыска награждены оперуполномоченный отделения уголовного розыска Юрий Иванович Кузнецов и старший оперуполномоченный этой службы Валерий Михайлович Михайлов.

## Ситуация аварийная

На этот раз в преддверии зимних холодов аварийная ситуация сложилась на важном участке сетей МП «Горэлектросеть». Как сообщил директор предприятия А. В. Сырников, в результате профилактических работ было обнаружено повреждение кабеля в районе северной окраины. Вышел из строя участок, который является основной магистралью между двумя подстанциями, питающей городскую канализационно-насосную станцию. Кабель был заложен еще в конце восьмидесятых годов на очень большую глубину — 2,5 метра. В результате ненадежного закрепления мест соединения изоляционных труб произошло повреж-

## Заслужили высокую оценку

При подведении итогов областного конкурса на лучшую программу социально-экономического развития муниципальных образований, программа Сланцевского района получила достаточно высокую оценку. В число призеров конкурса район не вошел, но тем не менее у наших проектов есть реальный шанс попасть в областную программу стратегического развития, которая будет разрабатываться в течение 2002—2003 годов.

## ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ

В социально-деловом центре прошло первое организационное совещание с художниками города и архитекторами по созданию художественного совета в районе, о порядке оформления и размещения рекламы, ее художественном оформлении и развитии народных промыслов. Вел совещание директор социально-делового центра В. М. Матвеев.

## ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Пассажирское автопредприятие в последний раз провело сокращение числа рейсов в начале лета. А с сентября произошло увеличение их количества на пригородных маршрутах в связи с необходимостью перевозить сельских школьников.

## ОТ НАЛОГА НЕ ОСВОБОЖДАЮТСЯ

Во всех отделениях связи открыта подписка на периодические издания на первое полугодие 2002 года. В сумму, вносимую подписчиком, теперь входит и налог на добавленную стоимость, поскольку льгота, освобождавшая средства массовой информации от уплаты НДС, в следующем году уже не будет действовать.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

18 октября, в Кингисеппе в актовом зале здания администрации в 11 часов Председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. Климов проводит пресс-конференцию, на которой он готов ответить на множественные вопросы журналистов.

3 октября сланцевская делегация ветеранов побывала на областном празднике, посвященном Дню пожилого человека.

В Новосельской школе прошел общий классный час, посвященный памяти Александра Невского.

Выставка работ сланцевского художника А. Г. Кичева, открылась в детской художественной школе. На суд родителей представлено около 20 картин.

Тренер ДЮСШ по спортивной гимнастике О. А. Мальцева побывала на открытом заседании Федерации спортивной оздоровительной аэробики Ленинградской области.

В связи с сертификацией услуг розничной торговли магазин «Лаванда» произвел ремонт витрины и установил световую рекламу.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Россия начала помогать Афганистану. Оказание гуманитарной помощи предусматривает еще два этапа. На втором этапе в Афганистан авиацией доставляют медикаменты, одеяла и моющие средства. На третьем — по железной дороге привезут полевые госпитали, автомобили «скорой помощи», передвижные электростанции.

Борская средняя общеобразовательная школа, расположенная в Бокситогорском районе, третий год работает в условиях регионального эксперимента по созданию здоровьесберегающей школы. Здесь под руководством заведующего кафедрой В. Я. Егорова проводятся плановые клинико-физиологические обследования детей одного из классов. На каждого ученика уже в течение трех лет ведется карта здоровья, отмечается динамика изменений основных показателей здоровья, даются квалифицированные рекомендации родителям и воспитателям.

ЗАО «Лель» ПРЕДЛАГАЕТ организациям и частным лицам УСЛУГИ ПО ПЕРЕВОЗКЕ малогабаритных грузов автомобилями-фургонами «Газель» и «Бычок». Сохранность, качество и сроки доставки гарантируем. Справки по телефону (8268) 548-35.

## «02» сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

На прошедшей неделе зарегистрировано 29 материалов о преступлениях и происшествиях на территории района. Основной вид преступлений — кражи, возбуждено 5 уголовных дел.

За административные правонарушения в ОВД доставлены 112 человек, в медвытрезвитель были помещены 45 сланцевчан.

На дорогах района проверены 534 машины, зарегистрировано 304 случая нарушений Правил дорожного движения, выявлено 5 пьяных водителей.

### УГНАЛИ МАШИНУ

6 октября в ОВД обратился гр. Г. Он сообщил о том, что в период с 1 до 6 часов утра неизвестный угнал автомашину «Нива», стоящую у одного из домов по ул. Ленина.

### «ЧЕРНЫЕ» СЛЕДОПЫТЫ

6 октября в ОВД поступило сообщение дежурного по гранкомендатуры о том, что на погранзаставе «Пустой Конец» задержаны гр. О. и гр. Б. При себе они имели 31 патрон времен Великой Отечественной войны и лопату.

### «01» СООБЩАЕТ

2 октября в деревне Кукин Берег Загривской волости сгорел домик для сезонного проживания. Причина загорания — неисправность электропроводки.

**ПРЕСС-СЛУЖБА  
ГУБЕРНАТОРА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Именные стипендии губернатора Ленинградской области установлены пятнадцати первокурсникам, поступившим на дневные и вечерние отделения вузов.

Ежемесячно юношам и девушкам из социально незащищенных семей и отличавшимся на школьных олимпиадах, смотрах-конкурсах, а ныне учащимся на первых курсах будет выплачиваться по 1,5 тысячи рублей.

Средства за сентябрь уже поступили из областного бюджета в комитет по образованию, и вскоре их получат стипендиаты. Подобные выплаты «подъемных» первокурсникам, в семьях которых доход на одного человека ниже прожиточного минимума, станут традиционными. Как сказано в распоряжении губернатора Валерия Сердюкова, стипендия учреждена «для создания условий профессиональной подготовки и развития интеллектуального потенциала будущих молодых специалистов».

Выплаты именных стипендий губернатора Ленинградской области студентам является продолжением политики областного Правительства по поддержке образования и науки. Как известно, по распоряжению губернатора учреждены ежемесячные выплаты молодым ученым, кроме того, «подъемные» в нынешнем году получат учителя, пришедшие на работу в школу после окончания вузов и училищ.

**Уровень зарплаты в промышленности Ленинградской области выше петербургского. По данным Петербургского комитета по труду и социальной политике, в среднем на промышленных предприятиях области сегодня получают 4541 рубль, в городе 4340 рублей.**

В Ленинградской области втройствше выше городского заработка в топливной отрасли, значительно превышает петербургские зарплаты у работников предприятий черной металлургии, целлюлозно-бумажной и легкой промышленности. В оплате труда педагогов область стремительно догоняет город, разница составляет около 200 рублей. Причем, статистика учитывает зарплаты не только в государственных школах, но и в гимназиях, лицеях, которых в Ленобласти практически нет. Необходимо также отметить, что если область догоняет С.-Петербург по уровню зарплаты бюджетной сферы, то в промышленности — наоборот, город отстает все больше.

Сокращение областью разницы уровня зарплаты, а по многим позициям выход вперед, связывается с более динамичным, чем в городе, развитием экономики. В области рост промышленного производства за восемь месяцев составил 12,6 процента, в Петербурге — 0,6 процента. Как следствие, в области продолжается стабилизация финансовых, повышение уровня жизни и решение социальных вопросов.

**У**ЧИТАВА важное экологическое и экономическое значение лесов для Ленинградской области, в связи с увеличением числа и объемов самовольных рубок, несовершенством законодательства и практики по охране лесов и принимая во внимание обращение Собрания представителей муниципального образования Бокситогорский район, Законодательное собрание Ленинградской области постановляет:

1. Предложить Правительству Ленинградской области:

1.1. Выработать с привлечением служб лесной охраны всех ведомств, осуществляющих ведение лесного хозяйства, комплекс мер по профилактике и борьбе с самовольными рубками леса, предусмотрев в том числе:

а) повышение уровня материально-технического обеспечения работников лесной охраны;

б) урегулирование вопроса рубок промежуточного пользования и прочих рубок;

в) установление единой формы документов, подтверждающих законность заготовки или приобретения древесины, обязательных для предъявления при транспортировке древесины;

г) установление запрета на осуществление рубок и вывоза древесины по договорам подряда без внесения в лесорубочные билеты сведений о лицах, привлекаемых для рубки и вывозки леса;

д) направление дополнительных средств областного бюджета на воспроизводство лесов в соответствии с федеральным лесным законодательством на основании расчетов лесной службы Департамента природных ресурсов по Северо-Западному региону.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ ОТ 31.07.2001 № 473-п**

На основании пунктов 2 и 17 раздела IV Правил пограничного режима на территории Ленинградской области, утвержденных постановлением губернатора Ленинградской области от 13 августа 1999 года № 261 постановляю:

1. Внести в постановление главы муниципального образования «Сланцевский район», Ленинградской области от 31 июля 2001 года № 473-п «О некоторых вопросах пограничного режима на территории Сланцевского района» следующие изменения и дополнения:

пункт 6 постановления отменить;

пункт 1 приложения к постановлению дополнить словами «Два причала для населения».

2. Опубликовать постановление в газете «Знамя труда».

3. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

Глава муниципального образования

Я. БОГДАНОВ.

**ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ**

Итак, не увенчались успехом попытки сохранить за сланцевскими любителями охоты и рыбалки право на ночевку в Нарвском водохранилище. Районная администрация пыталась найти какие-то варианты, но по сообщению командира войсковой части 2133 полковника И. И. Чабака, в Северо-Западном региональном управлении федеральной пограничной службы отказано в том, чтобы в виде исключения разрешить охотникам ночлег в водохранилище в плавсредствах. Командир части указал также на то, что у войск пограничной службы недостаточно возможностей для контроля за соблюдением режима государственной границы и контроля за плавсредствами на Нарвском водохранилище в ночное время. Чтобы предотвратить возможные нарушения границы общественно-опасными элементами, совершение контрабандных сделок, выход судов в водохранилище и реку Нарву разрешается только в светлое время суток с возвращением плавсредств на закрепленные причалы в установленное время. Это соответствует правилам пограничного режима на территории Ленинградской области, утвержденным постановлением губернатора области от 13 августа 1999 г. № 261. За нарушение правил предусмотрена административная ответственность.

С. ШИШКИНА.

**Н**А прошлой неделе комиссия проверяла готовность Сланцевского ДРСУ к предстоящей зиме. В нашем городе побывали начальник Кингисеппского межрайонного отделения транспортной инспекции С. Д. Малютин, председатель отдела имущества областного дорожного комитета С. А. Петров, представители областного отделения ГИБДД. Проверяющие обехали 80% районных дорог, обследовали придорожные полосы, обочины, всю сеть мостов. Работа Слан-

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
от 12 июля 2001 года № 406**

**О мерах по профилактике  
и борьбе с самовольными  
рубками леса  
в Ленинградской области**

1.2. Продолжить работу с федеральными органами государственной власти по вопросу воспроизведения решения о передаче части полномочий федеральных органов государственной власти в сфере охраны, защиты и воспроизводства лесов администрации Ленинградской области.

1.3. Обратиться в Департамент природных ресурсов по Северо-Западному региону, Министерство природных ресурсов Российской Федерации, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и Министерство обороны Российской Федерации с ходатайством об увеличении финансирования лесовосстановительных работ в 2001 году в лесах Ленинградской области независимо от их ведомственной принадлежности.

1.4. Заключить договор с Главным управлением внутренних дел Санкт-Петербурга и Ленинградской области о формировании специализированных мобильных групп патрулирования лесов с целью пресечения самовольных рубок леса.

1.5. Представить в Законодательное собрание Ленинград-

ской области проект областного закона о лесопользовании и воспроизведении лесов в Ленинградской области в кратчайшие сроки.

2. Рекомендовать Департаменту природных ресурсов по Северо-Западному региону разработать и представить в Правительство Ленинградской области предложения об увеличении финансирования лесовосстановительных работ в 2001 году в лесах Ленинградской области независимо от их ведомственной принадлежности.

3. Предложить Главному управлению внутренних дел Санкт-Петербурга и Ленинградской области организовать патрулирование лесов специализированными мобильными группами, а также проводить оперативные мероприятия, направленные на пресечение самовольных рубок леса.

4. Рекомендовать администрациям муниципальных образований принять меры по очистке лесного фонда от свалок мусора и бытовых отходов.

5. Рекомендовать Управлению Министерства Российской

Федерации по налогам и сборам по Ленинградской области и Управлению Федеральной службы налоговой полиции Российской Федерации по Ленинградской области в целях контроля за объемами купли-продажи и происхождением древесины установить посты в пунктах складки древесины и пограничных приемно-пропускных пунктах.

6. Обратиться в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с законодательной инициативой по внесению изменений в действующее законодательство с целью ужесточения административной и уголовной ответственности лиц, совершивших самовольные рубки леса. Поручить Государственному эксперту институту регионального законодательства при губернаторе Ленинградской области подготовить соответствующие проекты федеральных законов.

7. Образовать рабочую группу Законодательного собрания и Правительства Ленинградской области по всестороннему изучению причин самовольных рубок и низкой эффективности работы по профилактике и борьбе с самовольными рубками в Выборгском и Бокситогорском районах Ленинградской области.

8. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Законодательного собрания С. Ю. Семенова.

9. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного собрания  
В. КЛИМОВ.

**ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЛУЧЕК**

Проблема водоснабжения Лучек не один год оставалась нерешенной. Из-за ветхости коммуникаций не было возможности выдерживать оптимальное давление в сетях. Не раз вопрос о капитальном ремонте аварийных участков обсуждался на уровне областного правительства. И в этом году мероприятия по частичному ремонту водовода были включены в областной план подготовки к зиме.

В сентябре АОЗТ «Вика» приступило к монтажу нового водовода протяженностью 700 метров в районе бывшего по-

**СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.**

**Б. Н. КОНОВАЛОВ:** «Согласно Закону «О государственных пенсиях» внесены изменения в начисление пенсий лицам, работавшим на предприятиях Крайнего Севера. Я выше 16 лет проработал на комбинате в ПО «Якутзолото». Дважды ходил в Пенсионный фонд, но говорят, что у них ничего нет по изменениям. Где же искать правду?».

Отвечает начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

— 8 августа нынешнего года Президентом России был подписан ФЗ «О внесении дополнений в ст. 7 Закона «О государственных пенсиях в РФ». В соответствии с принятым законом при определении индивидуального коэффициента пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера или в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, в которых установлены районные коэффициенты к зарплате, отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной зарплате в стране учитывается в размерах предусмотренных районных коэффициентов. Это относится только к тем, кто на данный момент проживает в районах Крайнего Севера. Остальным, кто выехал из этих районов до 8 августа 2001 г., изменения в пенсиях не производятся.

К концу сезона при условии стабильного финансирования планируется довести объемы до 7 млн. К 15 октября планируется завершить поямочный ремонт участков дороги Сланцы — Втюрия, Попкова Гора — Савиновщина. На этом будет полностью закрыт план, составленный по заявлениям граждан. Всего же в этом году ДРСУ провело ремонтных работ на 20% больше, чем в предыдущем сезоне.

В. ГАЛКИНА.

**В СЛАНЦЕВСКОМ ДРСУ  
К ЗИМЕ ГОТОВЫ**

сланцевского ДРСУ в плане подготовки к зиме на данном этапе признана удовлетворительной.

Однако, как сообщил начальник ДРСУ К. В. Великоселец, пока не полностью, а лишь на половину заготовлена противогололедная смесь. Лишь к концу ноября удастся пополнить ее запасы в необходимом количестве. Основная причина отставания — нехватка боль-

шегрузных самосвалов для транспортировки соли. Дело в том, что собственная техника ДРСУ еще занята на завершении ремонтных работ на дорогах. Сейчас близится к концу ремонт участка дороги Чудская Гора — Соболец, федеральной дороги на Пустой Конец. В целом в этом году из федерального бюджета на этих работах освоено 5,5 млн. рублей.

## Объединение Санкт-Петербурга и области: за и против

# СПЕШИТЬ НЕ НАДО

ИДЕЯ объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области не нова. За последние десятилетия она возникала не раз, обычно накануне очередных выборов. Эту идею использовали, чтобы привлечь внимание избирателей. Причем, позиции заинтересованных сторон, администраций города и области, кардинально менялись. Еще несколько лет назад администрация Санкт-Петербурга резко выступала против объединения двух субъектов Федерации, сейчас она — инициатор их слияния.

Готовы ли Петербург и область к объединению? Выгодно ли объединение области? Приходится слышать мнение, что Петербург «подтягивает» область. Но цифры говорят об ином. По данным Госкомстата, объем промышленного производства в области в первом полугодии составил 112%, в городе — 105,1%. Областной бюджет выполнен с профицитом, то есть доходы превысили ра-

сходы. В области наблюдается устойчивый экономический рост, здесь более благоприятные условия для создания новых производств.

И на базе нашего предприятия в последние годы появились новые производства — ЗАО «Компания «Петербургский продукт» и ООО «Облконсервпром», Клуб «Миллениум». Они уверенно развиваются. Ежегодно при правительстве области проводится конкурс среди предприятий пищевой промышленности по качеству продукции. По итогам 2001 года ЗАО «Компания «Петербургский продукт» присужден Диплом III степени. Это большой успех, ведь предприятий пищевой промышленности в области немало. Поощрительным Дипломом второй год подряд по качеству продукции отмечается ООО

«Облконсервпром», который 4 года функционирует. И наше предприятие — АО «Сланцевский консервный завод» — чувствует себя уверенно.

Будут ли для муниципальных образований области какие-то позитивные перемены в случае объединения с Петербургом? Навряд ли. И сейчас в городе достаточно собственных нерешенных проблем, и вряд ли «дойдут руки» до таких удаленных от центра районов, как наш. Ведь даже окраины Петербурга сейчас выглядят не так, как центральные районы. А как в случае объединения новая администрация будет управлять огромным 7-миллионным субъектом Федерации? И как будет строиться сама система управления. Я не первый созыв работал в собрании представителей. Процесс станов-

ления местного самоуправления не просто идет и в рамках муниципального образования. Но здесь, как и в целом в области, сложилась довольно ясная структура управления — глав и депутатов избирают. В Петербурге же глав районных администраций губернатор назначает. Серьезная проблема и в том, что при объединении двух субъектов придется пересматривать тысячи нормативных актов.

С какой стороны ни взглянешь на идею объединения Санкт-Петербурга и области, вопросов больше, чем ответов. Объединение — процесс непростой, болезненный и длительный. И спешить здесь не надо. Хотелось бы пожить спокойно, без кардинальных перемен.

**С. ЗАГОРУЛЬКО,**  
генеральный директор АО  
«Сланцевский консервный завод», депутат собрания представителей МО «Сланцевский район».

## Большие штрафы — за нарушение правил торговли

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 50 материалов, 35 человек оштрафованы на общую сумму 1930 рублей, остальные предупреждены. Половина из нарушителей — лица без определенных занятий.

Самые большие штрафы вынесены представителям торговли: за отсутствие информации о дате изготовления ряда продуктов, за продажу изделий с истекшим сроком реализации.

## ТРЕБОВАНИЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЧЕТКИМИ

Очень много вопросов возникает у наших читателей по группе некачественных товаров, а поэтому мы попросили начальника отдела защиты прав потребителей МО «Сланцевский район» В. В. ТОКАРЬ дать полную информацию по этому поводу:

— Приобретая товар недолжного качества, потребитель согласно ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» имеет право на следующие требования: безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расхода на их исправление потребителем или третьим лицом; соразмерного уменьшения покупной цены; замены на товар аналогичной марки (модели, артикула); замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены; расторжения договора купли-продажи.

— Валентина Викторовна, на выполнение каждого из этих требований Закона устанавливаются определенные сроки. Какие же они?

— Да, это так. Вот, к примеру, недостатки, обнаруженные в товаре, должны быть устраниены незамедлительно или в сроки, установленные по договоренности с покупателем. Но если недостатки обнаружены в товаре длительного пользования (газовая плита, телевизор), то указанные требования должны быть выполнены в 3-дневный срок, так как свыше 3-х дней потребителю должен быть предоставлен аналогичный товар на весь период ремонта. Требование о замене некачественного товара должно быть выполнено в 7-дневный срок, а при необходимости проверки — в течение 20 дней.

— А были ли у вас потребители, которые именно из-за того, что не знали Закона, истоптали ноги, чтобы чего-то конкретно добиться?

— Совсем недавно покупательница С. приобрела в одном из магазинов нашего города видеомагнитофон «LG». Через некоторое время в нем обнаружился дефект. Гарантийный срок еще не истек, и она обратилась в магазин, где видеомагнитофон принял для про-

беседу вела  
В. ГОРДЕЕВА.

## ЗАКОНОПРОЕКТ ОДОБРЕН

На заседании Правительства РФ 30 августа 2001 года был рассмотрен и в основном одобрен проект Федерального Закона «О Всероссийской переписи населения». В качестве основополагающего положения здесь записано: «Участие во Всероссийской переписи населения является общественной обязанностью гражданина». Без этого получение полных и достоверных сведений по многим характеристикам населения невозможно. В проекте также предусмотрена неприкосновенность частной жизни и жилища, соблюдение прав человека и гражданина при переписи. Так, например, вопросы религиозной и партийной принадлежности в опросных листах не включены. Граждане, не желающие разговаривать с переписчиками в своей квартире, могут выполнить свой долг, зайдя в стационарный переписной участок.

В числе наиболее принципиальных вопросов законопроект устанавливает гарантии государства по сохранению полной конфиденциальности переписи. Все сведения будут получаться только со слов опрашиваемого. Переписной персонал будет нести ответственность за сохранность и неразглашение собранных сведений. Перепись нужна государству, чтобы по анкетным портретам каждого человека составить общую картину состояния населения. По предварительным оценкам, затраты федерального бюджета на проведение Всероссийской переписи населения 2002 года составят примерно 4 миллиарда рублей (в ценах 2000 года). В качестве переписного персонала по России будет привлечено около 650 тысяч человек.

Правительство России поручило ряду министерств проработать дополнительно ряд вопросов, связанных с финансированием расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований на нужды переписи, а также с оплатой труда лиц, привлекаемых в ходе переписи сбору сведений о населении.

**В. ВЫТНОВ,**  
уполномоченный по вопросам переписи населения.

## Знаком с королем Афганистана

Афганистан сейчас находится в центре внимания международной прессы. Америка и ряд европейских государств еще недавно обвиняли Россию в нарушении прав человека в Чечне. Только теракты в Нью-Йорке и Вашингтоне заставили понять, что с терроризмом надо бороться сообща. Мировое сообщество, пришло к выводу, что главными источниками терроризма являются афганские исламисты и их защитники — движение талибан. В управлении Афганистаном должны произойти изменения. Многие связывают их с бывшим королем Афганистана Мухамедом Захиром Шахом. Он был монархом с 1960 по 1979 год, и это было лучшее время в развитии Афганистана. Я видел и знал короля Афганистана. В Афганистане я был военным специалистом по авиационной технике, отвечал за состояние той техники, на которой король летал в провинции страны. В его распоряжении находились два самолета ИЛ-14 и ИЛ-18 и два вертолета. Каждый раз, когда намечался полет Мухамеда Захир Шаха, вызывали на аэродром. Прибывал король, зная меня, здоровался и спрашивал по-русски: «Мой самолет исправен?». Король носил простую одежду европейского образца, а на официальные встречи приходил в военной форме. По происхождению он пуштунец (пакистанец), хорошо знает английский язык. Все финансовые вопросы король лично контролировал, закупку военной техники в СССР производил после консультаций с советскими специалистами. Когда короля отстранили от власти, он уехал в Италию, где находится по сей день.

На протяжении многих лет СССР оказывал экономическую и военную помощь Афганистану. В Кабуле был создан домостроительный комбинат, построен жилой городок и культурный центр, аэропорт, ряд аэродромов. Были созданы два учебных летных центра, два завода по ремонту самолетов и двигателей, в приемке которых я участвовал.

За многие годы междуусобной войны все это разрушено. В Афганистане процветает наркобизнес, множится число террористов. Думаю, когда будут уничтожены вдохновители терроризма, надо пригласить в Афганистан короля. При поддержке он сможет навести порядок.

**В. ГОЛУБЕВ,** военный пенсионер.

## Неделя письма — неделя конкурсов

С 8 по 13 октября в узле почтовой связи проводится неделя письма. 9 октября — день марки. Будет выявлен самый активный покупатель художественных марок, 10 и 11 октября откроется широкая продажа открыток, и вновь будет определен победитель среди покупателей. 12 октября рекомендуется отправлять письма электронной почтой: это день электронного письма, и все отправители становятся его призерами.

Всю неделю будет проходить конкурс «счастливое письмо»: повезет тому, чье отправленное письмо окажется тысячным.

Для детей в детской библиотеке состоится викторина «Почтовые знаки». Объявляется и фотоконкурс, который проводится при участии СП «Петр Великий». Снимки на любую тему, которые вы считаете особенно удачными, в течение этой недели отправляйте по адресу: С.-Петербург, ул. Большая Морская, д. 61, УФПС Ленинградской области с пометкой «на конкурс». Итоги этого конкурса будут подведены чуть позднее, а вот всем остальным победителям будут торжественно вручены призы 13 октября во время закрытия недели письма.

Кроме того, в эти дни на всех письмах будет ставиться специальный штамп «Международная неделя письма». А в течение всего октября можно отправить вашим друзьям и близким, живущим в Ленинградской области, «сладкий привет» шоколадку. Это очень удобно, если некогда писать, а хочется кого-то порадовать.

## ПРОТИВОПОЖАРНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Пожары наносят не только прямые убытки, уничтожая имущество (производственные здания и сооружения, хозяйственные постройки, инженерное и технологическое оборудование, товары, сырье и готовую продукцию, транспортные средства и др.), но и косвенные. Они выражаются в потерях от перерывов производства, уничтожения рабочих мест и снижения в результате этого платежеспособного спроса населения, потерях государства в виде недополученных налогов.

Таким образом, пожарная безопасность является составной частью экономической, а следовательно, национальной безопасности страны.

Федеральный закон «О пожарной безопасности» от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ называет противопожарное страхование в числе основных функций системы обеспечения пожарной безопасности.

Противопожарное страхование позволяет управлять «огневыми» рисками предприятий, влияя на их величину. Передавая страховым компаниям бремя риска вероятных убытков за сравнительно небольшую плату в виде отчислений на страхование, предприятия приобретают возможность плавирования своей деятельности на длительный период, а также более эффективный компенсации потенциального ущерба.

(Окончание на 4-й стр.).

